
Bucuresti. (Rador). A bucu- 
rest; rádió a Sanatescu tábornok 
elnöklete alatt álló ui kormány követ- 
kező kiáltványát közölte: 

őfelsége a király kiáltványa alap- 
ján az ui román kormány a bucuresti 
német követség és az országban lévő 
német erők főparancsnokának (udo- 
maására adta, hogy Románia jó egyet- 
értésben akarja felszámolni Németor- 
szággal való kapcsolatait, következés- 
képen a román erők saját kezdemé- 

; 
í 

hozta nyilvánosságra: 

Bucuresti (Rador). Mint a bucu- 
restu rádió jezenti, Maniu luliu állam- 
tanacsos a sajtó képviselői előtt nyilat- 

kezott, amelyben többek között a kö- 
vetkezőket mondotta: 
Boldog vagyok, hogy láthatom azt 
a napot, amely a román nép részére a 
felszabadulással teli kilátásokat s a de- 
mokrácia hajnalát, valamint azokkal a 

népekkel való barátságot jelenti, ame- 
lyekkel a mult harcaiban egyesültek 
voltunk. Elhatározott és férfias aka- 
rattal, bizonyosak vagyunk a végső 
lezke Bizonyos, hog még su- 
os 
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ecpróbáltatások és nagy szenve- 

* — 

Románia 

nyezésükből semmiféle ellenséges cse- 
lekedetet nera tesznek a németek el- 
len, a román hatóságok pedig minden 
eszközzel hozzá fognak járulni ahhoz, 
hogy a német csapatok minden össze- 
tüzéstől mentesen hagyhassák el az 
országot. A német parancsnokság 
megigérte, hogy a maga részéről a 
német hadsereg sem követ el semmi- 
féle ellenséges cselekedetet sem az 
ország ellen, a német csapatok azon- 
ban nyomban ez után megtámadták a 

Mivatalos közlések a Bucuresti 
Bucurestj. (Rador). A bucuresti rádió a főváros környékének helyze- 

téről az augusztus 26-ra, szombatra virradó éjtszaka a következő közleményt 

A pénteki nap folyamán a főváros környékén lévő német erők, a német 
légierőnek Bucuresti ellen intézett támadását követően, Baneasa község közelé- 
ben támadásra indultak. A támadást a lovas gárda sulyos harcok után vissza- 
verte A német csapatok nagy veszteségeket szenvedtek páncélos jármüvekben, 
ágyukban és más hadianyagban, valamint halottakban. i1 órakor Baneasa köz- 
ség teljesen felszabadult a német alakulatoktól, amelyek néhány távolabbi pon 
ton még ellenálltak, ezeket az ellenállási gócokat azonban egymásután megtisz 

dések előtt állunk, de lelkesedéssel és 
bizalommal minden nehézséget legyő- 
zünk majd, biztositván életünket és ja- 
vainkat, a szebb jövő érdekében. Ele- 
get szenvedtünk mások céljaiért, ma a 
jövő nehézségei jelentik jogaink bizto- 
sitását. 
Maniu luliu ez után a nemzeti pa- 

rasztpártnak a demokrata tömbbel való 
egyesüléséről beszélt. Az egyesülés 
1944 junius 20-án történt. Maniu ezt 
követően meleg felhivással fordult az 
ország lakosságához, hogy egyesüljön 
és vegye körül az ifiu uralkodát, mert 

az ő gesztusának tulajdonitható, hogy 

a ar con 
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et. Gépfegyverrel tüzeltek 

a polgári lakosságra a falvakban és 
magában a fővárosban is és ugyan- 

akkor erős német Stuka-alakulatok 

hevesen bombázták a fővárost és más 
román városokat, különösképpen a 

királyi palotág, és a bembázással sok 

áldozatot okoztak. Ezeket a támadó 
cselekményeket egyidejüleg több pon- 
ton követték el, minek folytán maga 

napjaink felvirradtak. 
- A román nep uj korszak küszö- 

bén áll - rolytatta Mania fuliu s ez 
a korszak minden pillanatnyi nehézség 
ellenére termékeny jövőt biztosit szá- 
munkra. Nem felünk az áldozatoktól, 
amelyekben annyiszor és nem mindig 
román célokért volt részünk. Ma igaz- 
ságos ügyünkért harcolunk. 
Az utóbbi nanok eseményejről beszél- 

ve Maniu Iuliu kijelentette, hogy Romá- 
nia, sokak tamácsa ellenére négy évig 
harcolt a német hadsereg oldalán, amely 
ma megtámad bennünket és lecsap a 
fővárosra, azért mert a román kormány 

rnyékén folyt harcokról 
titották. Több néemet csoport megadta magát és letette a fegyvert. 

Bucuresti. (Rador). A nagyvesérkar augusztus Ző-én kelt közleménye: 

A moldvai fronton csapataink a megállapitott vonalakra vonultak vissza 
Augusztus 24-én a német erők megtáma áták a fővárost. szakadatlanul és vadun 
bombázván azt nappal is, és az augusztus 25-re virradó éjtszaka, valamint 
augusztus 25-én nappal, károkat okozván és áldozatokat a polgár; lakosság 
sorában. Erőink nyomban visszavágtak és 25-én felszámolták az egész német 
ellenállást a főváros körül, 4000 foglyot és gazdag hadizsákmányt ejtattek 
Egyes ellenállási pontok ellen a főváros vidékén folyamatban van a felszámo- 
lás. Az ország többi részéből nincsen semmi jelenten; való. ; 

érdekeiért. A német hadsereg 

A németek elárultak bennümket, 

megtámadnak bennünket mer 
mi öőnfenntartás; 

A timistorontali tör- 
vényszék bej. sz. 

Németország teremtette meg a hadi- 
állapotot velünk szemben. A kormány 
ennélfogva elrendeli, hogy a román 
hadsereg azonnal és mindenütt tá- 
madja meg az ország területén talál- 
ható német erőket, az ország teljes 
felszabadirásáig. A kormány annak 
biztos tudatában van, hogy a vitéz 
hadsereg teljesiti küldetését s a pol- 
gári lakosság is minden tármaozatást 
megad a hadsereenek. - fejeződik be 
az uj kormány kiáltványa. 

2 z és a román nép él védelmi jogával, sajá 

védiék meg határainkat és nem 
meg az igért hádianyagot, ma 

ösztönből 
szük, amit a haza megmentésére 
keink parancsolnak. 
- Az országban lévő német 

parancsnokai arra a hizfositékra 



ellenséges cselekményt nem kezdünk, 
pbecsületszavukkal válaszoltak és igér- 

tték, hogy ők is hasonlóan járnak el. 
dott szavukat megszegvén, azonnal pa- 

rancsot adtak a főváros ellen támadás- 

ra, különösen a királyi palotát bombáz- 

Mihai király, aki röviddel az előtt kihall- 

gatáson fogadta őket, ott tartózkodik. 

Csapataink visszaverték a támadást s 

Bucuresti. (Rador). Londonból 
lenti a Reuter-ügynökség: A Bucuresti 

környékén folyt harcokban négyezer né 
met katcona esett fogságba. A főváros 
z egyes pontokon, pénteken 
ékrtán még harcok folytak, maga a fő- 

város azonban teljesen felszabadult. Az 
arszág többi részében nyugalom ural- 

A keleti arcvonal déli körzetének ese 
ményeiről a Reuter-ügynökség közli, 
hogy a szovjet erők elfoglalták Chilia 
helységet a Duna deltájánál és Galati 

MNehéz helyzetben a bal 

London (Rador). A Reuter-ügy- 
nökség jelenti: A Svenska Dag- 
bladet cimü svéd lap jelenti Berlin- 
ből, hogy illetékes német körök elis- 

BBucuresti (Rador). Londonból je- 
ti a Reuter-ügynökség: Párizs köz- 

pontjának elfoglalásával egyidejüleg De 

Gaulle tábornok a francia fővárosba ér- 
kezett. Párizs lakossága lelkes fogadta- 

tásban részesitette. Mig egyes német el- 

lenallás pontokon a francia belső front 
tonái még harcban állottak, az Isme- 

retlen Katona emlékmüve körül a várcs 

ták, mert azt hitték, hogy őfelsége 

2 mietfő, 1944 eugusztus 2 

hadseregimk zöme a szövetségesekkel 
együtt a főváros felé közeledik és emnek 
a muló közjátóknak még a nyomát is el- 
törlik. 
- Ezt az árulást, miután annyi szol- 

gálatot tettünk a német hadseregnek és 
a néme; birodalomnak, nem lehet elfe- 

lejteni. Bizonyosa 1 
hogzy ezeket a nehézs 
Maniu ezután a kormány kjál 
! ban foglalt eseményekről beszélt. EL 

Az oroszok 
városához közelednek, amelyet pénteken 
a szovjet repülők bombáztak. A Chisi 

12 német hadosztályt keritettek be, kö- 
zülük tizenhárom ezer katona megadta 

magát. A körülzárt hadosztályok két- 
ségbeesett erőfeszitéseket tesznek a be 
keritő gyürüből való kiszabadulásra. 
Moszkvai közlések szerint a Román a 
len folyt effenziva kezdete óta a német 
erők a front déli körzetében 100 ezer 
halottat és 105 ezer foglyot vesztettek. 

háni némel hadseregek 

merik, hogy a balkáni német hadsere- 
gek számára igen megnehezült a hely- 

zet. A Berliner Nachtausgabe azt irja, 
hogy a balkáni helyzet az 1918. évi ál- 

De Gaulle Párizsban 
Gaulle tábornok beszédet intézett Pá- 
rizs lakosságához és kijelentette, hogy 
nem elég elüzni a német erőket Francia- 
országból, hanem követni kell őket sa- 
ját területükre is, a teljes és egyetemes 
győzelemig. Franciaország nagy nem- 
zet s mint ilyen ragaszkodik ahhoz, hogy 
többé ne történhessen meg sohasem az, 

hogy ujból elözönljék. Franciaország 
mint nagyhátalom részt kér a jövő béke 

takossága táncolt és énekelt az utcán. De 

Bucuresti (Rador). A Reuter- 
azyzeko jelenti Londonból: A fran- 
eiaorszagi hadihelyzetről közlik, hogy 
DélFrancjaországban Cannes, 
lAntibes és Grasse városát teljesen meg- 
szabaditották a német csapatoktól. Mar- 
seille-ben és Toulonban a francia és az 
angol-amerikai csapatok megjavitották 

áéllásaikat. Marseille-ben husz ezer fog- 
lyot ejtettek. Pénteken délután 5 órakor 
német helyőrség a megadási feltéte- 

lek közlését kérte. Miutaán ez megtör- 
tént, a német parancsnok a fegyverszü 
neti feltételeket visszantasitotta, Az esti 
rákban a támadók nagy rohamot indi- 
tiak a német erők kezén lévő negye- 
k ellen. 
Eszak Franciaországba 

mnmerikai gyors alakulatok közelednelk 
Rouen városához, A Szajnától nyugatra 
tovább tart az akció a 7. német hadsereg 
aradványai ellen. A framciaországi 
arcterek fölött a szövetségesek 41 el- 
enséges repülőgépeg lelőttek. 
Bucuresti (Rador). A Reuter- 
ynökség jelenti Londonból: A mad- 

ridi laptudósitók közlik, hogy a német 
adsereg és a titkos rendőrség sok tag- 
a, valamint a vichy kormány francia 

hivei elmenekülvén Franciaországból, 
Spanyolországban keresnek menedé- 
ket. A san-sebastiani kikötő közelében 
máris feltünt hat hajó, amely a szóban- 
forgó menekülteket viszi. 

Ujabb légitámadások 7 
német terület ellen 

Bucures ti. (Rador). A Reuter- 
nökség jelenti Londonból: Az elmult 
órában Angliából és Olaszországból 
zállott háromezer nehéz bombavető 

hajtott végre a Németországi 
ek ellen, Ez alkalommal bom- 

városát is Szlovákiában. 
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megszervezéséből. 

A hadihelyzet a iranciaországi 
hadsziniérem 

semleges ország megszakitotta diplo- 
máciai viszonyát a vichy francia kor- 
mánnyal. Igy járt el a portugál, a svéd, 
a svájci és a török kormány. Az anka- 
rai francia nagykövetnek tudtára ad- 

A pápa békefelhivást intéz a vilá népeihez 

Vatikánváros, (Rador). XII. 
Pius pápa pénteken rádióbeszédet mond 

Moloitov myilatkozata 
Moszkva. (Rador), A Reuter angol 

hirügynökség levelezője jelenti: 

Molotov, külügyi népkbiztos, az ameri 
kai Egyesült Allamok nagykövetségén 
rendezett fogadáson felszólalt és a kö- 
vetkezőket mondotta: 
- Az Egyesült Allamok, Nagy-Bri 

nautól délnyugatra lévő terepzsákban 

mondotta, hogyan kisérelte meg a né- 
met hadsereg a román csapatok lefegy- 
verzését. Elmondotta, hogy a maga ré- 
széről is elrendelte, hogy a fegyveres 
erők tannsitsanak ellenállást a német 

osapatokkal szemben és minden erejük- 
] kel akadályozzák meg azt, hogy a né- 
met hadsereg akár egységenként, akár 
egyedenkint érvényesülhessen az ország- 
ban. 
Maniu Iulin a következőkkel fejezte be 

lapotokra emlékeztet. 
A brit sajtó egyébként nagy jelentő- 

séget tulajdonit a Románia es Német- 
ország között beállt hadiállapotnak, A 
News Chronicie megállapitja, hogy ez 
a tény a mai háboru csucspontját jelen- 
ti a Balkánon, ahol a német erők hely- 
zele igen válságossá lett. 

Eombatámadás a Belgrad- Zágráb 
vasutvonal ellen 

Bucuresti. (Rador). A Reuter- 
ügynökség jelenti Londonból: Az angol- 
amerikai légi erő szombaton erős kötelé- 
kekkel Berün városát, valamint több 

i, északfranciaországi és 
belgiuni ipar köznontet támadot. Más, 
Olaszországból jövő kötelékek a vasui 
forgalmat támadták Belgrád és Zágráb 

ták, hogy nem képvisel többé törvényes 
kormányt, A vichy spanyol nagykövet 
bejelentette, hogy küldetése véget ért. 

Tito határozata 
Bucuresti. (Rador). Londonból je- 

lenti a Reuter ügynökség: Tito tábor- 
nagy elhatározta a szorcsabb együrtmü- 
Mödést a jugoszláviai hadsereg és az 

olaszországi erők között. Az együttmü- 
ködési terveket már kidolgozták. 

Csehszlovák küldöttség Moszkvában 
Bucuresti. Moszkvából jelenti a 

Reuter ügynökség: A szovjet fővárosban 
Lözleményt hoztak nyilvánoságra, amely 
szerint Nemetz F., a szabad csehszlovák 
kormány képviselője, az ország felsza- 
baditására szervezett hadsereg küldött- 
ségének kjséretében Mecszkvába érke- 
zett. 

! és békefelhivást intéz a világ népeihez. 

tánnia és a Szovjet-Unió képviselői hoz 
záfogtak Washingtonban a rájuk bizott 

feladat teljesitéséhez, hogy kifejtsék és 
megállapitsák azokat az elveket, ame- 
lyek a biztonságra és az állandó béke 

megőrzésére vonatkozó, nélkülözhetet 
len szervezet megteremtésére szolgál- 

alati előtt 

és az lehetővé fegja tenni a megépitését 

nyilatkozatát: Halgassatok kirá 
szavára és a kormány 
nmely a felvirágzás igazi 
benneteket. őrizzétek meg t, 
nyugalmat és az ősi odaadást. Mi ma 

szent javainkat védelmezzük: áletünket 
és nemzetünk keményen érinett, ga el. 

veszhetetlen jövőjét védelmezzül. Etjen 
Öfelsége a király! Eljen Nagv-Románia! H 
fejezte be nyilatkozatát Maniu Iuju 
államtanácsos. 

nak. Közös ellenségünket nemcsak a két 
harcvonalon éri egyik csapás a másik 
után, hanem veszélyben érzi magát az a 

szevjet, az amerikai és a brit száraz 
földi, légi és tengeri erők miatt is. Sőt, 
az ellenségeink táborában lévő vép már 
számot vet azzal, hogy mennyire két- 
ségheejtő a helyzete és hogy mennyire 
közel van az összeomláshoz. 

- Ez a háboru, amelyet Hitler és : 
bünös fasiszta kormány kényszeritett : 
mi népünkre, rengeteg rosszat, szerenn 
csétlenséget és gyászt ckozott. Ez a há- 

beru tömegesen ragadta el sorainkból 
ilegjobbjainkat, akik bátran harcoltak 
népükért, hazájukért és a beldogabb 
jövőért. Viszont ennek a háborunak a 
kohójákól került ki talpköve annak a 
barátságnak, amely a Szovjet-Unió és 
az Egyesült Allamok, valamint a többi 
demokratikus ország közt jött létre. En- 
nek a barátságnak az eredményeként 

szét fogjuk zuzni közös ellenségünket 

a tartós békénel a nemzetek között. 
A Dumbarton ban folytatott tárgya- 

lásokról szólva, Molotov népbiztos azt 
mondeotta, hogy az ott elért eredmén: 
piztesitja a békeszerető népek jóakarata 
és az a mindinkább erőre kapó lelkiis 
meret, amely szükségesnek tartja bizo 
nyos igen komoly biztositékok megte 
remtését uj háboruk szitói ellen, feje 
ik be a Reuter-hirügynökség jele 
tése. 

Gyengült a „szárnyas bombák" 
tevékenysége 

M 
London. (Rador). A Reuter-ügy. 

nökség jelenti Londonból: A brit köz- 1 
egészségügyi miniszten kijelentette, 
hogy a német haderő az utóbbi időben 
hathatósabbá igyekezett tenni a „szár- 
nyas bombák működését és naponta 
átlag 100 bombát küldött London és 
pPél Anglia fölé. A robbanások nagy ká- 
rokat okoztak, főleg az épületekben. A 
miniszter óva intette a lakosságot, ne- 
hogy a Londonból és Dél-Angliából elt 
volitott gyermekeket visszahozza, mert 
a szárnyas bombákkal való tevékenység. 
nek az elmuit napokban észfelt gyengü: 
lése még nem jelenti azt, hogy a veszélyi 
eltávolitották. 

pse - 
z ag eze ; Gek c- sA o asl- 

éne BRÖssze. 
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Alontani román Mizatság nylatkaza 
Bucuresti (Rador). A Reuter- 

ügynökség jelenti Londonból: A londo- 
ni román bizottság nyilatkozatot adott 
ki, amelyben megelégedését fejezi ki a Romániában történt rezsim-válto- 
zás felett, amely az igazi demokrácia 
megnyilatkozása lévén, minden jogát 
és szabadságát visszaadja a népnek. 

Belpolitikai válság 
sziovákiában 

Eucuresti (Rador). A Reuter- 
ügynokség jelenti Londonból: A Gazet- 
te de Lausanne cimü svájci lap - mint 
Geniből jelentik Szlovákia válságos 
belpolitikai helyzetéről számol be. 
Szlovákia lakossága egyre nyiltabban 
foglal állást a fasiszta rendszer, vala- 
mint a német megszállók ellen és az or- 
szág megszabaditását követeli az ide- gen beavatkozástól. Ez események 
miatt a Tiso-kormány kihirdette Po- zsonyban az ostromállapotot, de már a kormány tagjai sem élvezik a német 
Gestapo bizalmát. A német titkos rend- örség különböző ürügyek alatt számos szlovák intellektueit letartóztatott, mig 
a szlovák nacionalisták egy másik 
oportját a kormány rendeletére gyüj- tttáborba utaltak. A német rendőrség 
ellenőrzését egyes olyan személyekre is 
kiterjesztették, akik az utóbbi időkig még a német körök teljes bizalmának 

örvendtek. 

eguujabib 

Még tartanak n bolgár 
béketárgyaláso 

Bucuresti (Rador). A Renuter- 
ügynökség jelenti Szófiából, hogy a 

bolgár fővárosban nagy az izgatott- 
ság, A kormányzó-tanács tagjai hosz- 
szasan tanácskoztak a miniszterelnök. 
kel és a hadügyminiszterrel, majd Ro- 
mánia szófiai uj követét fogadták. 
Bulzáriának a szövetségesekkel 
vvaló béketárgyalásai tovább folynak 
A Times azt iria, hogy a bolgár kor. 

néhány nar mulya birtokában lesz a 
fegyverszüneti feltételeknek. Ezeket a 
feltételekes még a tehráni értekezlet 

zozm z 

alkalmából meghatározták. gái, 

Augusztus 28, héttő 
Róm, kat.: Agoston 
Frotest.: Agoston 
Ortodox: Mózes 

Napkelte: 5.11 ó. 
Napny.: 18.50 ó. 
MHeldkelte: 14 46 ó 
Holdny.: 28.48 ó, 

g [ A közkegyelmi rendele 
Hucuresti Az uj kormány 44. 

szám alatt széleskörü kRözkegyelmi 
deletet amott ki az 1918. januar i, ut 

Szerkesztőség: Timaisoara I., 
sdéhivatal: Tizeigeara L, Fiat. 
Mgy hónapra helyben és videken, kézbecsitészel 290 lej. 578 lej, eimaszalaggal 

ha neri esokken fizeti 
FPestatakarékpénmztári 

nyáron a füstölt hust, hogy ne ava- 
sodjék meg es legyektől is vedve tegyen, 
ujságpapiroa csavarjuk és szitált jaha- 
muba rakjuk valami ládába; 

kenyeret, kalácsot a le 
T0n is frissen tarthatunk 
ró porcellán va 
rozsdamentes 
vagy kicsavart 
bele; 

- Az aradi római katolikus 
IA Ak! názium igazgatósága közli: Valamennyi ! IIREK MONDA 1 BAN osztály részére a javitó 

tember 1-én reggel 7 órakor kezdődnek. 
Az első osztályba a felvételi 
szeptember 6 

ik az elemzetési dijat, ez Z8 lejjel 

, ha egy jól zá- 
99 zománc edénybe, vagy 
bádogdobozba 2 árjul, öli; 
vizesruhába csavarjuk 

vizsgák 

-án tartják az intézet Ni- 
cu Filipescu-utca 36-38 szám alatt lé- vő épületében. A jelentkezők a szüksé- 
ges iratokat és a vizs 
legkésőbb 6-án reggel 

a : be. mány, miután elfegadta a megadás, 9 en reggel 8 orakor 
gára a kérvényt és 
leit) szeptember 1-ig kell benyujtani az igazgatói irodában. Azon tanulók vizs- 

akik most teszik a másodilk félévi 
vizsgát, augusztus 25-én kezdődtek. 

gadijat (540 leit) 
fél ő óráig adják 

Az ötödik osztály felvételi Vizsgái 
kezdődnek, E vizs- 
a vizsgadijat (840 

Bul. Regina Maria 8, távbeszélő s0-78.- Ki 
10. - Előfizetés; ár: 

előre fizetve hárem hónapra küldve vidékre, pestán egy hénapra 154 lej. Videk; 

a Bratianu 2, távbayzóló 28. 

előfizotézek Metianu-utca 6. birdeték 
Távbeszétő: 17.1.. 

Jó tuáni, hogy 

tarsani, mert megronutk és 
a szaba levegojét - külö 

gjorróbb nyá- 

génszuperoxidot, 
stb., 

tunk el nyomtalanul, 
kevés nyomás segitségével ken 
p ünl és na a keményitó 

anélkül, 

vetekből is eltünnek; 

ből ugy távolitjuk el, 
hig szalmi 
nyen bedő 
ben kiöblitjük. 

zeeri 

főgim- 1n 

előfizetéők, 
31 tagyebb a bályozíneték riatt. (CEC) cselkszárla 88 628. - Kéz mem küldünk vissza, - Aradon 

utca 4. erámi inét, tecian-a rodában, 

ziratokat nera örzön meg és 
ra mezem, 

nyáron ecetet nem jó meleg helyen 
varos lesz; 

sen nyá- 
70n a betegszobáknál könnyen felfrissit- 
hetjük, ha a szobába enyhe illatu kölnit, 
vagy sósborszeszt permeteztni széjjel, 
amety a kórokozó baktériunnokat is meg- 

betegek fehérnémüjét különitsük ela 
többitől és azok tisztitásánál használ- nyáron aludttejet ugy készitünk, hogy junk a felfarralt tejbe 1-2 kanál savanyu tej- 

felt teszünl, mert igy készitve, néhány stt óra alatt megalszik és éppen olyan jó- 
izü, mint a nyerstejből készült; 

a tej összemenését megakadályozhat- juk, ha literenként egy evőkanál kris- 
tály- vagy porcukorral főzzük fel. A megfőzött tej napokig meláll, 
hogy megsavanyodna; 

bármilyen nagyságu halat sokkal könnyebben és gyorsabban megtisztit- 
hatunk a pikkelyeitől, ha a halat tiszto- 
gatás előtt egy pillanatra hirtelen forró- 
vizbe mártjuk és azonnal megtisztitjuk; 

fertötlenitő szereket, mint hidro- 
kaliumpermangánt, 

kézimunkából vérfoltot ugy távolitha- 
ha a vérjcitokra 

1 
porrá száradt, kidörzsöljük az anyagból. 
1gy kezelve a joltak selyem, vagy atlasz- 

zzadás okozta foltakat szines szövet- 
hogy a foltokat 

ákszesszel, vagy ecettel köny- 
esöljük. Utána langyos viz- 

szep- 

vizsgát 

galomba hozni. 

gálják. 

imisoarat 
lemesvári Hlőadás 

.5 kor. 
lávbeszélő 

Bei. zári 6-1108-1930 
a8-95 

Ma utoljára: Az ödpd küldeotés Svéd filmremek 

nak m 

Pompás vigjáték: 
Ujdorság! 

Hétfőn: Szökik a kialány - Varja Deniszel 
Max Neufela rendezése 

seket elfogadnak és hirdetésel 

öÖrszAzZ DOLLÁROS AUTÓKAT 
TERVEZ Henry Ford és egt az olcsó sze- 
mélygépkocsit a háboru után akarja for- 

AZ OLASZ EGYETEMEKEN sS 
AKADÉMIAKON az elmult husz év 
alatt szerzett valamennyi okleve 
Bonomi-kormány rendeletére felülvizs- 

- A DÉLI HIRLAáP KIADÓOEOVA- 
VALANAK HIVATALOS 0RÁAI. 1944. 
a"gusztus 24-től kezdve a Déli Hiriap 
kiadóhivatala - Timig0ara, I. Eraanu 
tér 3, hivatalos órái a következök: 
délelőtt tél 8 órától 10-ig és délután 3 
órától 7-ig, ügyeletes szolgálatot taria- 

inden munkanapon délelőtt 10-től 
I2 óráig, valamant vasárnanon és ünne 
npeken délelőt 2-tól 10 óráig. mlőfizeté- 

vesznek a rendes hivatalos órál alatt 
valamint az ügyeletes szolgálat idején, 

LE, ivo 

m Bowgen 
R vemnd eg, 

nmiegkisérelt vag estt összes poli. tikai természeni Püncselekmáényskre 
akár a polgári törvénykönyvbe, ahar a 
malonai hiráskodás Törvénykönyvébe akár különleges törvényelrbe üsköztek 
volna azok. 
Az amnesztia a törvény 1. sza 

szának meghatározása szerirt m 
a fel nem deritett, mind a vizegála, 
hallgatás, itéllezés alsot álló esetekre, fovábbá a jogerősen olitélt esetekr 
egyaránt vonabnazik, tokintet nélkel a ra, hogy polgári, vagy Eatanai hatós gok illetekessége zlá tartoztak-e, vag tartoznak, 
2.szakasz, 

ait 
ilyem célakat köve 

zerülnek a katonai, vagy nol- 
iyek által magkisérelt, vi 

és a Hatonai Mirásko 

a1a4 ; 

ö-4 KöÖve 

2. el1-612, 
8, szolkaszai sze- 

kményak. To- 
után megkisé- 
ő különleges 

an lalt bimoselekmények: 
. forrár 27-iki törvény, a rekvi 

ora vanatka vtólamas módo- sifásial az 1082 snis 20-iki kémlre. rvény, a lágalháritásról szóló tör 
azók ntörvényel és randelet: 

vényak amaelyek az 1941-1944-i hábo- val és mannyésítással kavcsolatosal 
vlamint azok, arnal katana: rem 

; fügmetleniül a fél, hogy katanoi, vanv nolgári szemé. Iraliva alkalmoartatnalka 
4 szakanr, Közkegvelembhen része- Hivak az 1218. jonvár 1. után elköv tett, men"sárelt, fal mam deritett, nyo- orás, kihallmatás há arás ala lévő iforarégen aelitólt Eövetkező büncse leleményel: 
a) Falusi lalkosal kihárásai 

a munkaszolgálat (Drestat 
mgérő, a ezőgazd. 
ról és a mező 
zamdasás menya 7 
nyekbe és remdelatakha ütköztek,. 
mint az erdészeti törványalk megsé 
Díl eredő bün cselekmények. 

ataotrt m fogla a 

b) Tpari munkások, va bármi tiaztviselőle szalomai ö. feléseinak t. mogatásából eredő, valamint a E idelén telicaitett rutvka szahálye 
szóló törvénybe ütköző asel 
) A vallás; szektá 
kapcsolatas és a kultusz 
lalt, valamint a faji jellegü 
hen meghatározo összes büncsele nyek. 
A közkegyelem az összes főte 

tettestársakra és ártolól 



PET (favágásra) sürgősen 

a 

4 

ISKOLAI HIREK 

Javitó vizsgák, beiralások 
Arad. Beiratás a római katolikus ma- 

gyar elemi leányiskolába és ovódába au- 
gusztus 26. és 31. között délelőtt 7-8, 

déelután 3-7 a zárdában. 

Alba Iulia-Gyulafehérván A római 

katolikus Mailáth-liceumban javitóvizs- 

gá: szeptember 4. reggel 8 óra. Felvé- 

tel vizsgák az I. osztályba szeptember ő, 

az V. osztályba szeptember 12. reggel 8 

órakor. 

Timisoara-Temesvár. A Miasszonyunk- 

ról nevezett iskolanővérek gyárvárosi 

elemi leányiskolájában és ovodában 
be- 

iratások augusztus 26-30. délután 
3-5 

között. A magyar leánygimnáziumban 

javitó vizsgák szeptember 6-án, az 
I. osZ- 

tály felvételi vizsgái szeptember 
7-én 

déelután fél 3-kor. 
; 

A józsefvárosi zárda tanoncleányis- 

kolájaban, elemijében és óvódájában 

beiratások augusztus 26-31. A leány- 

Hceum javitó vizsgái szeptember 
2-án, 

az I. osztályba felvételi vizsga szep- 

tember 6-án, az V. osztályba felvételi 

vizsga szeptember 12-18., beiratások 

az I. osztályba szeptember 7, az V. osz- 

tályba szeptember 14. 

A római katolikus inasiskola beiratá- 

sai szeptember 1-én délelőtt 9-12 a 

piaristák épületében levő igazgatói iro- 

dában. 

A római katolikus magyar fiugimná- 

ziumban a javitóvizsgákat szeptember 

2-án tartják. Felvéeteli vizsga az I. osz- 

talyba szeptember 6. 

A gyárvárosi állami magyar tagozatu 

elemi fiu- és leányiskola beiratásai 

szeptember 26-31-én délután 3-5 kö- 

AROMOZI, Timiscara 
Távbeszélő 49 94. 

Ma: TINO ROSSI legszebb és 

legjobb filmje: 

z ttzae 
Egy dal teérettedi 
Vasárnap délelőtt 9 és 11-kor előadás. 

Rendelet szerint délután 3 és 5-kor. 

- Vasárnapi istentisz 

temesvári református te 

soarai-temesvári ref. 
vasárnapi istentiszt 

órakor, hanam már 

dődik 

- A timisoarai-temesvári piarista 
iceum közleménye. A timisoarai-temes 
vári pjarista liceum igazgatósága közli: 
a javitó és pótvizsgálatok szeptemiber 
4-én és 5 én lesznek. Az I oszt. felvételi 
vizsga időpontja szeptember 6. Az V. 
sztályos felvételi vizsga szeptember 
11-én kezdődik. Minden vizsga reggel 8 
órakor lesz a piarjsta internátusban 
(1, Venetia utca, 6., II. emelet). A pia- 
tista internátus igazgatósága az érdek 
1ődő szülőknek szivesen nyujt tájékozta- 
tást. A szülők irjanak a fenti cimre. 

Páagyaázat kántlori álásra 
A maceai-mácsai (Arad megye) róm. 

kat, egyháztanács pályázatot birdet kántori 

állásra Javadalom: 1. Nyole kat. hold 

elsőrendü föld, 2. Havi 3.000 lej készpénz. 

3 Stólajövedelem. 4 Evente husz inéter- 
mázsa tüzifa, - Kántorpróba és választás 

f. é szeptember 8-án, d. u. 4 órakor. A né- 
met nyelv tudása szükséges. Kérvények: 

Parohia róm. kat. Macea jud. Arad, cimre 
nyujtandók be szept. 8ig, déli 12 éráig. 

a timisoarai- 

nban. A timi- 

eamplomban a 

délután hat 

nöt órakor kez- 

- Forró fürdők a kiütéses tifusz 
ellen. Mint ismeretes, a kiütéses tifusz 
szérumának előállitása még kezdeti 
stádiumában van s igy az orvosok 
fgyelme a betegség megelőzéséről 

önkénytelenül is a betegség gyógyi 
tására irányul. Miután ez a fertőző be- 
tegség elsősorban vérkeringési és vér- 

si zavarokat okoz, az ujabb el- 
járások ezeket igyekeznek kiküszö- 
bölni. Két módszert kell itt mege 
teni. a „tulmeleg" fürdő és a müv 
beömlesztésénele módszerét. Az első- 
nél a beteg először olyan fürdőbe kerül, 
amely teste hőmérsékletének felel 
meg. A fürdővizet ezután forróviz 
hozzáadásával egyre jobban melegitik 
és ezáltal a test hőmérséklete emelke- 
dik. Az igy előálló vérnyomásemelke- 

dés megjavitja a vérkeringési viszo- 

nyvoka. A müvérbeömlesztés az abror- 

mis plazmaelosztás megszüntetésére 

szeleál. Lénvegtelen tehát, hogy 

milyen müvért alkalmaznak. csak az 

a fontos. hogv kolloidos oldat legyen, 
mere csak az képes a hiányzó szérumot 
pótolni. 

* 

Augusztusi 
Huzás 1944. augusztus 31-én. 

l Megjött megint 

AZ ARATAS IDEJE... 

Ha játszol az osztály- 
sorsjáték huzásán 
MILLIOKAT arathatsz. 

51.500.000 LEJ 
kerül havonként huzásra. 
Vettél már sorsjegyet? 

ílami 
zlysosjátt 

(") Esküvő. Róna Roska és Márton Ernő 
augusztus 27 én, vasárnap délután 4 órakor 

tartja esküvőjét Aradon a templomban. Es 

küvőjükre szivesen látják rokonaikat, bará- 

taikat és ismerőseiket. 

(*) Házasság. Ackermann Eleonóra és 

Gazda Lajos református lelkész julius 23- 

án házasságot kötött Teiuson. (Minden kü- 

lön értesités helyett.) 

(*) FPályázat. A finisi (Bihor megye) ref. 
egyház pályázatot hirdet két tanitói állás- 

ra, Fizetés megegyezés szerint. A pályázati 

kérvények a finisi ref. lelkészi hivatalnak 

küldendők, A községben van pósta és vasuti 

állomás, 

- ögyeletes gyógyszertárak. Augusztias 
27-én, vasárnap: Aradon: Kálmán 

(Avram lancu-tér), Ghinaciu (Marasesti-ut 

68). - Timisoara-Temesvárott: 

L.: Minerva (10 Maiu, 5), II.: Keller (: 
August-u.), III.: Sárga (Lahovari-tér), IV 

Neurohr (Preyer-u. 1), V.: Corvin (Clo 

ca-u. 18). - Augusztus 28-án, hétfőn 

Aradon: Földes (Eminescu-u.), Woettsci 

(a pályaudvarral szemben) - T imisoa 

ra-Temesvárott: I. Ionescu (Mercy. 

u.) I.: Kigyó (Traian-tér 7), III. és IV.: 
Roxin (Axente Sever-tér), V.: Corvin 
(Closca u. 18). 

Apróhirdetések 

S.. 20 mindenes szakacsnot
 aikal 

maznak Jelentkezés: Aradon, Emines
cu- 

u. 15. Jankovics. (S26) FöRE
sSZGÉ- 
vennék. 

Arad-Muresel, Diaconul Coresi utca, 1
5. 

((2368) " FEKETE női kabát, 36-os ba- 

kancs és ruhák eladók. Arad, C. Hodos- 
utca, 2, baloldali csengő. (2369) 

KÖNYVELESBEN jártas nőt üzletben 

alkalmaznak. Ajánlatokat „Meg i
zható 

jeligére a Reclámába. Arad, Eminescu 

u., 4. (2370) ZONGORAHANG
OLAST 

szakszerüen vállaok. Hölzl zon
gorakészi- 

tő, Arad-Muresel, N. Nic. Paulesc
u-utca, 

12 (2371)" CASOANAI (k
aszojai) tu 

ristaházban folyóvizes szobák kaph
atók. 

Uszómedence. Felvilágositás 1
1-61. vagy 

15.79 számu távbeszélőn. (2372) Kö- 

ZEPKORU mindenes gazdaasszonyt 

vagy házaspárt keresek Aradhoz k
özeli 

plébániára. Ajánlatokat a fizetés megje-
 

lölésévet „Kat. plébánja" jeligére a 

Reclamába. Arad. Eminescu-utca, 4. ké
 

rek. (2373) ELVESZETT Hodi Heana 

zemélyazonossági igazolványa és egyéb 

iratai A megtaláló a vénzt megtartha
t- 

ja, az iratokat adja át a Reclámában. 

Aaa mminasan-utca, 4. (2374) 
gra vARI hutorozott szoha a Balvá- 

roshan kiadó Tímisoara T Viad Dela- 

lett. (4449) ' ELVESZTEK Laub Anna 
névre szóló iratok. A megtalálót kérem, 
jutalomért adja át az iratokat. Timi- 
soara, IV., Mircea cel Batranu, 1. 
(4444) HAZMESTERPAÁRT keresek. 
engedéllyel, fizetésért. Timisoara, I, 
Mühle Vilmos-u., 10. (4445) BUTO- 
ROZOTT szoba fürdőszobával, üresen is 
irodának, rendelőnek, villában kiadó. 
Timiscara, távb. 38.81. (4446) " GYA- 

KORLATTAL rendelkező gyermekkis- 
asszonyt jó fizetéssel felfogadnak. 
Ugyanott bejárónőt is keresnek. Timi- 
soara, IV., D. Sturdza-u, 48. (4447) 

KOMOLY, tanult urjnő házvezetőnőnek, 
vagy anyahelyettesnek ajánlkozik. Csak 
komoly ajánlatokat esetleg levélbeli 
megkereséseket kér Popovitsné, Timi- 
soara, III, Porumbescuu., 7. (4448)" 
MELY, fehér gyermekkocsi, jó állapot- 
ban lévő, eladó. Megtekinthető 3-5 kö- 
zött. Timjsoara, II, Negruzziu., 31. 

(4443) JÓL FőözZő bejárónőt gyermek- 

telen házaspárhoz. szeptember elsejére 

keresek. Bemutatkozás 8-11-ig. Timi- 
soara, I., Take Jonescu-u., 38. (4440)" 

PIANINOT kifogástalan szerkezetüt, 
megvételre keresek. Timisoara. I., Lono- 
viciu., 2. II. 11. ajtó. Távb. 29-04. 

(4424) TISZTAFAJU angora nyulak 
eladók. Arad Conta Vasilje-u., 6., Séga. 
(4428) KIS DIAKOKNAK magvar, 
námat ás zangora órákat ad kisehbeégi 

(4429) KIRESEK egy szoba-konyhás 
lakást a Mehalában, vagy az Erzsébet- 
városban. Jól fizetek. Cim megtudható a 
Nemzeti Bankban. (4423) ELADÓOK: 
fehér ágy és éjjeliszekrény, vaságy 
sodronyostul, varrógép, egy pár majd- 

nem uj, 39-es, sötétkék sevro-cipő, uta- 

zó bőröndök. Megtekinthetők d. u. 6-ig. 
Timisoara, III, Mart. Ciordasu, 31. 

(14425) SZAMARAT és hozzá lehető- 
leg kocsit megvételre keresek. Ajánlato- 

kat Gazdaság" jeligére kérek a timisoa- 

rai kiadóba. (4431) KULÖNBEJÁRA- 
TU, butorozott, fürdőszobás szoba ki- 

adó, Timisoara, II, 3 Augustu, 11., 

19-as ajtó. (4432) " SZAKÁCSNÖT, 
önállóan főzőt, jó bizonyitvannyal birót, 

vidékre, szobaleány mellé, keresnek. Je- 
lentkezés rendben levő iratokkal és bi- 
zonvitvánnyal Timiscara, IV., Bonnaz- 
u. 2. szám alatt, a házmesternél. 4-6 

között. (6572) " KISASSZONYT sürgő- 
een keres gyermek mellé Bárdossv ügy- 

véd. Timisoara, I. Lonovici-u, 6. I. 

(4450) " KET FÉRETöLTöNY jó álla- 

potban, férfi-ingek, lepedők privátok- 

nalk aladál Timisaara TT. Gh. Asachi- 

u. 20. (4451) MEGEZATÓ kifutó- 
fijut felforadnok. Zikkeli-testvérek Ti- 

misoara, ITT T. Laurean-u, 1. (4441) " 

6 AAPORAN lévő. kénvyelmes ta- 

lálonegit, V. C-est siüreősen kevesnak. 

Ajánlatokat a szociália tasivárak kérnek. 

Timisoara, józsefvárosi templomudvar. 
(5573) EGY- és kétéves gyermek 
mellé leányt, csak nappalra, felfogadol 
Tul E. Timisoara, III., Domasneanu- 

3. (Doja). (4403)" „KOMPRESSZOR 
pisztollyal kifogástalanul felszerelte 
megvételre keres a Dublin-féle ve 
üzem, Fratelia, I. utca, 47. Távb. 37 

Bej. szám 492/9867. (4404) " ANGOR 
nyulak sürgősen eladók. Timisoara, 
Demetriada-u., 24. (4409) " üÜGYV 

IRODAÁJAT Jon Rang és Jon Gr. Bai 
ijas ügyvéd Timisoara, IL, Aries-u. 
alatt megnyitotta. Távb. 45-95. (4411) 

KORSZERU, uj diófaháló eladó. Ugy: 
ott nagy ház telekkel, vagy mühe 

(ipari áram bevezetve) eladó. Fried 

József, Timiscara. IV., Cameljei-u., 

(4417) ' JOBE CSALÁDBÓL való 
inasnak felfogad az Albu-cukrászda. 
misoara. IV., Küttl-tér. (4741) " 

51-00 sz. távbeszélő. (4402) 
Más ápoló-nővért keres azonnali 
pésre Vasile Catina, Timisoara, P. 

u lt. (4296) FENYKÉPÉS 
aki a pozitivban és a negativban 
azonnal felforadok. Bombaká 
előnyben Villy feto, Ludus, iutd 

urda. (4740) KOMMENCIóS 
7t tavosek. Elánuban az, akinek 

felüli fia van. Naev György Dum] 
(tJiszentes). (4360,),) 

marina-u.. 1., II. 31. aitó. Kinál üzlet fe- 

. óya4a ezk 

tanitónő. Cim a timisoarai kialdóban. 

El mozzó, Arad. Távb. 20-10 
Előadás 3, és 5-kor avat 077, ATa jédás a. 

utató. Vakmerő mutatványok és be 
siversenyek a nagy hőmezőkön. 

Ma. A legpazarabb sport-látványossági Ma: Az év egyik 

sorsdömté érék 
PAUL LISTER, HILDA HILDE, 

BRAND, HILDE von STOLZ 

legkiemelkedőbb filmje: Ma utoljára: 

A szerelem lenvőzi a haláli 
Holnap bemutatóó MAz álattas szerető 

E 
" 

a Navarra kír 
erelem a lánynanon 

atott. Societatea Nationalá e c dta ra 9i Arte Grafice „Dacia Traiana Timnisoa ra I, Bu Regele Mihai I, Nr. 4, inmai sb Nr 5214 88/943 Iteg. 
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